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کلاهبرداری به بهانه اجاره ساعتی ویلا
مرد شیاد با انتشار آگهی 
اجاره ساعتی و روزانه باغ و 
ویلا در فضای‌مجازی دست 
به کلاهبرداری می‌زد.‌به 
گزارش همشهری، چندی 
قبل مردی به پلیس فتاي 
فردیس رفت و مدعی شد از 
او کلاهبرداری شده است. او 

گفت: در سایت دیوار یک آگهی اجاره روزانه باغ دیدم و در ادامه 
برای آگهی‌دهنده مبلغی به‌عنوان بیعانه واریز کردم اما بعد از 
آن گوشی‌اش را خاموش و آگهی را هم از سایت دیوار حذف 
کرد.‌تحقیقات اولیه حاکی از این بود که این متهم با این ترفند از 
افراد دیگری نیز کلاهبرداری کرده است. به این ترتیب با به‌دست 
آمدن اطلاعات بیشتر مأموران موفق به دستگیری متهم شدند. 
وقتی او تحت بازجویی قرار گرفت به چندین مورد کلاهبرداری 
با این ترفند اعتراف کرد.‌سرهنگ فرج‌الله اسداللهي، فرمانده 
انتظامی فردیس در این‌باره گفت: تاکنون بیش از 20شاکی از 
15استان شناسایی شده‌اند و مبلغ کلاهبرداری شده توسط 

متهم بالغ بر 30میلیارد ریال برآورد می‌شود.
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

فرار زیرکانه گروگان‌250میلیاردی

داخلی

‌رهایی ‌ زندانی از بلاتکلیفی 22ساله 
مردی که 22سال قبل مرتکب جنایت شده بود، بعد از سال‌ها 
بلاتکلیفی از زندان آزاد می‌شود.‌به گزارش همشهری، چند 
روز قبل محمد شهریاری، سرپرست دادسرای جنایی تهران و 
قاضی محمد رضوی، دادیار اجرای احکام، در جریان بازدید از 
زندان قزل‌حصار به یک زندانی برخورد کردند که درخواستش 
تعیین‌تکلیف پرونده‌اش بود. او گفت: 22سال قبل در جریان یک 
درگیری مرتکب قتل شدم و دادگاه حکم قصاص من ‌را  صادر 
کرد. از همان زمان پشت میله‌های زندان به سر می‌برم و در این 
مدت خانواده مقتول من ‌را بلاتکلیف رها کرده اند؛ نه قصاص 

می‌شوم و نه مرا می‌بخشند. 
درخواستم این است که من ‌را  از این بلاتکلیفی نجات دهید.‌بعد 
از درخواست مرد زندانی، براساس قانون، با درخواست آزادی  او 
به‌صورت موقت موافقت شد. به این ترتیب مرد زندانی قرار است 

با سپردن وثیقه به‌زودی ‌ آزاد شود.

10سال پس از قتل جوان 
32ساله، مادر داغدار او با حضور ‌در دادسرای جنایی 
تهران بدون هیچ قید و شرطی از قصاص قاتلان 

فرزندش گذشت.‌
ماجرای این پرونده به آبان سال۱۳۹۴ بازمی‌گردد؛ 
زمانی که زن میانسالی با مراجعه به پلیس، از ناپدید 
شدن پسرش خبر داد. او گفت پسرش شب قبل برای 
دیدن 2دوستش به نام‌های سعید و فرشاد از خانه 
خارج شده و دیگر بازنگشته است. ‌کارآگاهان در 
جریان تحقیقات به سعید و فرشاد مشکوک شدند. 
آنها ادعا کردند از سرنوشت دوستشان خبر ندارند 
اما شواهد نشان می‌داد که دروغ می‌گویند. همین 
باعث شد هر دو بازداشت شوند و در ادامه تحقیقات، 
فرشاد پرده از جنایتی هولناک برداشت. او گفت که 
مقتول دستبند گران‌قیمت وی را امانت گرفته و پس 
نداده بود. روز حادثه به همراه سعید، دوستشان را 
سوار خودرو کرده و به خارج از شهر برده‌اند تا او را 

وادار به پس‌دادن دستبند طلا کنند، اما شکنجه‌ها به 
مرگ پسر جوان انجامید و آنها جسد را در بیابان رها 
کردند. با راهنمایی متهمان، جسد کشف و پرونده 
برای صدور حکم به دادگاه کیفری ارسال شد.‌دادگاه 
به درخواست مادر مقتول، هردو متهم را به قصاص 
محکوم کرد و این حکم در دیوان عالی کشور نیز 
تأیید شد. با این حال، پس از سال‌ها جلسات صلح و 
سازش، صبح روز گذشته مادر مقتول قدم در اجرای 
احکام دادسرای جنایی تهران گذاشت و در اقدامی 
خداپسندانه به قاتلان پسرش زندگی بخشید.‌این 
مادر داغدار به همشهری گفت: بعد از رفتن پسرم، 
‌کمرم شکست. ‌این جمله را مادرانی درک می‌کنند 
که جگرگوشه‌شان را از دست داده‌اند، خوب درک 
می‌کنند. درست است که با بی‌رحمی جان پسرم 
را گرفته‌اند اما مادرهایشان چه گناهی مرتکب 
شده‌اند؟ من دلم نمی‌خواهد آنها مانند من داغ 
فرزندشان را ببینند و به‌خاطر رضای خدا و آرامش 

روح پسرم، عاملان مرگ پسرم را می‌بخشم؛ بدون 
هیچ چشمداشتی. او می‌گوید: حتی دیه، هم به درد 
من نمی‌خورد و چون پسرم عاشق عدد3 بود، شرط 
من این است که قاتلان پسرم با پول دیه، 3زندانی را 
آزاد کنند.‌به این ترتیب عاملان این جنایت از قصاص 
گریختند و به‌زودی متهمان با آزادکردن 3زندانی، از 

زندان آزاد می‌شوند.

آزاد کردن 3زندانی، شرط مادر برای بخشش مکث

فتانه احدی | روزنامه‌نگار| 

‌مردی که 7سال پیش در گزارش
نزاعی در یک عروسی با 
چاقو پسر جوانی را به قتل رسانده بود، 
هنگام اجرای حکم، پای چوبه دار بخشیده 

شد.
به گزارش همشهری، طناب بر گردن مرد 
محکوم به قصاص انداخته شده و لحظه 
اجرای حکم رسیده بود. مادر مقتول در 
چند قدمی قاتل پسرش ایستاده بود و چشم 
از او بر نمی‌داشت. هیچ‌کسی نمی‌دانست 
در آن لحظات چه در سر او می‌گذرد. همه 
مراحل قانونی برای اجرای حکم طی شد 
و مادر دستش را به‌سوی اهرم دار برد، اما 
ناگهان ورق برگشت. مادر مقتول با گفتن 
این جمله که »پسرم به خوابم آمده و از من 
خواسته تا از قاتل بگذرم.« از اجرای حکم 
صرف‌نظر کرد و به قاتل پسرش فرصت 

زندگی دوباره داد.
این اتفاقی بود که چند روز 
پیش در زندان ساری رخ داد. 
ابراهیم علیزاده نیکو، معاون 
قضایی رئیس‌کل و معاون 
حل‌اختاف دادگستری 
استان مازندران در گفت‌وگو با 
همشهری می‌گوید: تابستان 
سال 1397، در یک مراسم 
عروسی 2 جوان 28ساله و 

22ساله با هم درگیر شدند. 
درگیری با متلک‌‌پرانی آغاز شد و 
رفته رفته شدت گرفت و درنهایت 
جوان 22ساله، با ضربات چاقو از 
پای درآمد و قاتل از محل جنایت 
گریخت. او می‌افزاید: بعد از 3روز 
پلیس توانست قاتل را درمخفیگاهش 
در یکی از روستاهای ساری دستگیر 

کند و وی درحالی‌که مدعی بود 
پشیمان است در دادگاه به 
قصاص محکوم شد. با تأیید 
این حکم در دیوان‌عالی 
کشور، شمارش معکوس 
برای قصاص قاتل آغاز 
شد و در این مدت واحد 
صلح و سازش دادسرا 
و شورای حل اختلاف 
مازندران بارها برای 
گرفتن رضایت از اولیای دم 
اقدام کردند اما مادر مقتول 
که پس از مرگ همسرش 
تنها ولی دم پرونده بود، به 
هیچ وجه راضی به گذشت 

نبود.
علیزاده نیکو ادامه می‌دهد: 
مادر مقتول حتی اجازه 

نمی‌داد که اعضای واحد صلح و سازش یا 
خانواده قاتل به خانه‌اش بروند و درحالی‌که 
همه از گرفتن رضایت ناامید شده بودند، 
زمان اجرای حکم فرا رسید. مرد محکوم به 
مرگ از روز قبل با خانواده‌اش آخرین دیدار 
را انجام داده و به قرنطینه زندان منتقل 
شده بود. سحرگاه روز اجرای حکم، بعد 
از انجام تشریفات طناب‎دار به گردن قاتل 
انداخته شد و او با بدنی لرزان در آستانه 
مرگ قرار گرفت اما درست در لحظات 
آخر مادر مقتول به‌رغم همه اصراری که 
برای اجرای حکم داشت، ناگهان گفت که 
قاتل را می‌بخشد و پس از گفتن این جمله، 
همانجا از شدت فشار روحی بی‌هوش شد. 
بدین‌ترتیب قاتل پای چوبه دار به زندگی 
برگشت و مادر مقتول پس از اقدامات 
درمانی، اعلام کرد که از قصاص گذشت 

کرده است.

ماجرای بخشش 3محکوم به قصاص پیش از اجرای حکم

مقتول در خواب مادرش، قاتل را بخشیدمقتول در خواب مادرش، قاتل را بخشید

کشف محموله تریاک پای قطار
قاچاقچی حرفه‌ای که قصد داشت 11کیلوگرم تریاک را با قطار جابه‌جا کند، با هوشیاری مأموران پلیس راه‌آهن 
دستگیر شد. این مرد محموله را در بطری‌های پلاستیکی جاسازی کرده و در چمدان قرار داده بود؛ اما پیش از 

سوارشدن به قطار مأموران به او مشکوک شدند و در بازرسی چمدان محموله را کشف کردند.

آزادی ۱۳۸ زندانی زن در ایام فاطمیه
در جریان برگزاری پویش مهر فاطمی، در ایام فاطمیه 138زندانی زن ‌آزاد شدند. به‌گفته سیداسدالله 
جولایی، رئیس هیأت‌امنای ستاد دیه کشور ۷۰زندانی با کمک ۱۰۰میلیارد ریالی یک‌بانک خصوصی و ۲۰نفر 

با مساعدت عوامل برنامه تلویزیونی عصر خانواده از زندان آزاد شدند.
مواد مخدر

آزادی

انتظامی

از آنجا که مقتول به عدد 
3علاقه داشت، مادرش 
شرط کرد در صورتی که 

قاتلان باعث آزادی 3زندانی 
شوند، آنها را می‌بخشد

3مرد مسلح با معرفی خود به‌عنوان مأمور پلیس جوانی 24ساله 
را ربوده بودند و برای آزادی‌اش 250میلیارد تومان ارز دیجیتال 

می‌خواستند؛ اما گروگان توانست از اسارتگاهش بگریزد.
به گزارش همشهری، رسیدگی به این پرونده از چند هفته قبل 
در پلیس آگاهی اصفهان آغاز شد. خانواده جوانی 24ساله نزد 
مأموران پلیس رفتند و گفتند 3نفر که لباس پلیس به تن داشتند 
و خود را مأمور معرفی می‌کردند، پسرشان را با خود برده‌اند‌ و ‌ حالا 
فهمیده‌اند که آنها مأموران قلابی بوده‌اند و هدفشان آدم‌ربایی 
بوده است. خانواده جوان ربوده‌شده می‌گفتند آدم‌ربایان در 
تماسی تلفنی 250میلیارد تومان بیت‌کوین خواسته و تهدید 
کرده‌اند که نباید پلیس از این ماجرا مطلع شود.‌به‌دنبال این 
شکایت چند تیم ویژه در پلیس آگاهی اصفهان تشکیل و 
تحقیقات برای نجات جوان ربوده‌شده آغاز شد. با گذشت چند 
هفته هیچ ردی از آدم‌ربایان به‌دست نیامد و معلوم نبود گروگان 
در چه شرایطی به سر می‌برد. با وجود این چند روز بعد او به طرز 
عجیبی به خانه برگشت و گفت توانسته از اسارتگاهش فرار 
کند.‌پسر جوان گفت: آدم‌ربایان وقتی جلوی خانه‌مان آمدند، 
مدعی بودند مأمور هستند. قبل از اینکه بخواهم واکنشی نشان 
بدهم، به من دستبند زدند و وقتی داخل ماشین نشستم به من 
یک آمپول تزریق کردند و بی‌حال شدم. بعد من را به یک باغ بردند 
و در ادامه در خانه‌ای در نجف‌آباد زندانی‌ام کردند. آنها می‌گفتند 
باید خانواده‌ام را راضی کنم که 250میلیارد تومان بیت‌کوین به 
آنها بدهند و چند مرتبه هم با آنها تماس گرفتند. ابتدا خانواده‌ام 
ماجرا را به پلیس نگفته بودند؛ اما چند روز بعد همه‌‌چیز را به 
مأموران گفتند. ‌به‌دنبال این اظهارات مأموران در 3عملیات 
ضربتی در 3نقشه موفق شدند گروگانگیران را دستگیر کنند 
و در بازرسی از مخفیگاه‌شان 2قبضه کلت جنگی، یک‌قبضه 
کلاشینکف به همراه 5تیغه خشاب و مقادیری فشنگ جنگی، 
دستبند، بی‌سیم و وسایل جعل اسناد کشف شد.‌به‌گفته سرهنگ 
حسین‌علی اکبری، رئیس پلیس آگاهی اصفهان متهمان در 

بازداشت به‌سرمی‌برند و تحقیقات از آنها ادامه دارد.

حیوانات عجیب ‌در خانه ایرانی‌ها‌
نگهداری از حیوانات عجیب و غریب به‌عنوان حیوان خانگی در سال‌های اخیر‌ رواج یافته است 

خط۲ قطار شهری قم به طول ۲۸کیلومتر وارد فاز اجرایی شد
محمدحسین دهناد، رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر قم: فاز اجرایی خط۲ قطار 
شهری قم به طول ۲۸کیلومتر با تصویب شورا و نهایی‌شدن قرارداد با قرارگاه خاتم الانبیا آغاز شد. مسیر 

آغازین فاز اول از سایت ۵۶۰هکتاری شهید رئیسی شروع می‌شود و تا میدان شیخ مفید ادامه دارد.

۱۵ میلیون مترمکعب آب به کردستان تخصیص یافت
‌کیومرث حبیبی، معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار کردستان: تلاش‌ها برای ایجاد نگاه استان‌محور کامل 
نشده اما پیگیری‌ها برای افزایش سهم استان ادامه دارد. به‌تازگی ۱۵میلیون مترمکعب آب تخصیص جدید 

برای کردستان جهت تامین نیاز شهر بانه اخذ شده است. ‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 بحران قریب الوقوع 
در کمین ۷۵۰ شهر

  ۷۵۰ شهر ایران زیر سایه فرونشست زمین هستند و حدود
۴۰ میلیون نفر در پهنه‌های فرونشستی یا اطراف آن زندگی 
می‌کنند. پدیده‌ای که ناشی از برداشت بی‌رویه از سفره‌های 
زیرزمینی است و کلانشهرها، آثار تاریخی و زیرساخت‌های 
حیاتی کشور را تهدید می‌کند، حالا با سرعت نگران ‌کننده‌ای رو 
به گسترش است.‌ رئیس بخش زلزله‌شناسی و خطرپذیری مرکز 
تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی با اشاره به گسترش فرونشست 
زمین در ایران گفت: این پدیده از اواسط دهه ۵۰ با کاهش منابع آب 
زیرزمینی شروع شد و اوایل دهه ۷۰ شدت بیشتری گرفت. اکنون 
به جز استان گیلان، همه استان‌ها با درجات مختلف با این مخاطره 
مواجه هستند. علی بیت‌اللهی در‌گفت‌وگو با همشهری‌ افزود: از 
نظر وسعت، دشت‌های خراسان رضوی بیشترین محدوده‌های 
فرونشست را دارند و بیش از ۲۵ محدوده در این استان شناسایی 
شده است. دشت مشهد حتی محدوده‌های مرکزی شهر را درگیر 
کرده و جمعیتی بیش از3 میلیون نفردر کنار تاسیسات صنعتی و 

سوخت در معرض خطر این پدیده خطرناک قرار دارند.
او با بیان اینکه فارس، کرمان، تهران و گلستان هم با نرخ بالای 
فرونشست زمین مواجه هستند با تأکید بر وضعیت بحرانی دشت 
قهرمان رفسنجان گفت: نرخ فرونشست زمین در دشت صفایی 
قهرمان رفسنجان به ۴۰ سانتی‌متر در سال رسیده و در جنوب کرج 
و مناطق جنوبی تهران این عدد تا ۳۰ سانتی‌متر در سال نیز گزارش 
شده است. بیت‌اللهی به اهمیت مخاطره برای کلانشهر اصفهان 
اشاره کرد و افزود: فرونشست زمین بخش اعظم مساحت شهری 

اصفهان و شهرهای اطراف را دربر گرفته است.
رئیس بخش زلزله‌شناسی و خطرپذیری مرکز تحقیقات راه، مسکن 
و شهرسازی تصریح کرد: در کنار این مناطق، گلستان، مازندران و 
محدوده‌های ساحلی دریای مازندران و دریاچه ارومیه نیز با توسعه 
فرونشست مواجه شده‌اند. همچنین فروریزش‌ها و فروچاله‌های 

گسترده در استان‌هایی مانند همدان و فارس رخ داده است.‌

کوتاه‌تر از گزارش 

تدریس خلاقانه الفبا با اسب آیینی 

در روزهای اخیر فیلم جالبی از تدریس خلاقانه نشانه »اَ« با الهام 
از آیین‌ اسب چوبی سبزوار از سوی یک معلم سبزواری در فضای 
مجازی پربازدید شده است. زهرا فریدپور، معلم خلاق و خوش‌ذوق 
دبستان علامه حلی سبزوار، در اقدامی جالب برای آموزش نشانه 
»اَ« به دانش‌آموزان کلاس اول، این درس را با فرهنگ و آیین‌های 
محلی سبزوار تلفیق کرد. او در برنامه »پارک‌ وی« تلویزیون 
اینترنتی همشهری در این‌باره گفت: یک کلیپ در فضای مجازی 
دیدم که یک گروه بجنوردی آیین رقص سنتی خودشان را به‌صورت 
بین‌المللی در کشورهای مختلف اجرا می‌کنند. در این اجراها، اسب 
چوبی را به‌عنوان اسب شهرشان معرفی کردند؛ درحالی‌که اسب 
چوبی به نام سبزوار ثبت ملی شده است. اینجا بود که احساس کردم 
کم‌لطفی از جانب من و جامعه فرهنگی اتفاق افتاده که نماد یک 
شهر به نام شهر دیگری معرفی می‌شود. به همین دلیل بود که بر 
خودم لازم دانستم حداقل به‌عنوان یک معلم و فردی که یک کلاس 
‌۳۰نفره را اداره می‌کند به معرفی نمادهای فرهنگی شهرم بپردازم. 
زهرا فریدپور افزود: مردم سبزوار به قیامشان مشهور هستند، آنها 
طی سال‌ها قیام علیه دشمنان را با استفاده از عروسک‌های چوبی 
و با رقص رزمی به نمایش می‌گذارند. اسب سفید نماد مردم و پاکی 
و اسب سیاه نماد دشمن و بدی و سیاهی است. این اسب‌ها جدال 
می‌کنند و در نهایت با اتحاد مردم اسب سپید یعنی مردم پیروز 
می‌شو‌د و اسب سیاه را شکست می‌دهد. او ادامه داد: جالب بود وقتی 
اسب را به کلاس آوردم، تمام داستان‌های مربوط را هم تعریف کردم. 
به‌صورت نمادین اسب سیاه را هم از کلاس بیرون کردیم. هفته بعد 
از این اجرا در سبزوار باران آمد و بچه‌ها تصور می‌کردند نتیجه همین 

جدال و پیروزی خیر بر شر یا پاکی بر سیاهی است.

مجید جباری؛روزنامه‌نگار

زهرا رفیعی | روزنامه‌نگار | ‌تب نگهداری از حیوانات 

عجیب و غریب روزبه‌روز فراگیرتر می‌شود. کافی گزارش
 است چرخی در اینستاگرام بزنید و از مادربزرگی که
قربان صدقه یک ایگوانا می‌رود تا کودک خردسالی که حیوان 
خانگی‌‌اش گلوی لئوپارد است را ببینید. نگهداری از یک خزنده یا 
دوزیست چه بومی و چه غیربومی، فقط یک انتخاب شخصی نیست؛ 
تصمیمی است که می‌تواند زنجیره‌ای از تهدیدها را برای تنوع 
زیستی کشور ایجاد کند. تجربه نشان داده است رهاسازی یا نشت 
گونه‌های غیربومی در طبیعت می‌تواند تهدیدی برای ذخیره ژنتیک 

کشور شود. 
درست همان مسیری که تیلاپیا، راکون، میمون رزوس و لاک‌پشت 
گوش‌قرمز طی کردند و سر از اکوسیستم‌های کشور درآوردند. به 
همین بهانه، همراه با یک دامپزشک و یک کارشناس محیط‌زیست‌ در 
برنامه تلویزیون اینترنتی همشهری به تبعات محیط‌زیستی، قانونی و 

اخلاقی نگهداری از حیوانات اگزاتیک پرداخته شد.

یک دامپزشک در تعریف »حیوانات اگزوتیک« با اشاره به »حیوانات 
اگزوتیک« و »حیوانات خانگی اگزوتیک« گفت: اگزوتیک‌پت به 
تمام حیوانات پستاندار خانگی به‌جز سگ و گربه‌گفته می‌شود ‌مانند 
خرگوش، پرندگان زینتی از فنچ و قناری تا انواع طوطی‌ها، خزندگان 
خانگی مانند برخی لاک‌پشت‌ها، مارمولک‌ها و مارها، دوزیستانی مثل 
بعضی قورباغه‌ها و سمندرهای خاص و حتی برخی بی‌مهره‌ها مانند 
تارانتولاها و بعضی عقرب‌های خانگی غیرسمی می‌شود. ماهی‌های 
آکواریومی که نگهداری آنها رایج است نیز در این دسته قرار می‌گیرند. 
نیما پویان تأکید می‌کند که »اگزوتیک انیمال« مفهوم گسترده‌تری 
دارد و گونه‌های حیات‌وحش را هم شامل می‌شود و لزوما هر حیوان 
اگزوتیکی، حیوان خانگی محسوب نمی‌شود. نماینده پرورش‌دهندگان 
اگزوتیک‌پت تأکید کرد اگر مسیر ورود گونه‌ها از طریق تکثیر در 
اسارت یا واردات کنترل‌شده و با گواهی روشن شود، امکان نظارت 
کامل، کنترل بیماری‌ها و جلوگیری از قاچاق فراهم خواهد شد. او به 
نکته اخلاقی اشاره می‌کند و می‌گوید: هیچ‌کس حق ندارد هر طور 
که خواست حیوان را نگهداری کند و‌ هر‌حیوانی را که دوست داشت 
به‌عنوان حیوان خانگی انتخاب کند. حیوان خانگی باید در اسارت تکثیر 
شده باشد، در زیستگاه اصلی در معرض انقراض نباشد، بیماری‌های 
مشترکش قابل کنترل باشد، خطر جانی نداشته باشد و امکان ایجاد 

شرایط استاندارد نگهداری از آن وجود داشته باشد.‌

عجیب و غریب‌ها را بشناسید

معاون دفتر حفاظت و مدیریت حیات‌وحش 
سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: پدیده 
نگهداری از حیوانات اگزوتیک به‌عنوان حیوان 

خانگی در سال‌های اخیر رواج پیدا کرده 
و لازم است این موضوع در یک 

چارچوب قانونی قرار گیرد تا 
امکان نظارت کافی وجود 

داشته باشد و 
از مخاطرات 
آن برای 

حیات‌وحش جلوگیری 
شود. معصومه صفایی 

افزود: سازمان حفاظت 
محیط‌زیست برای بررسی ریشه‌ای 

این موضوع، طی رایزنی‌هایی با ستاد ملی 
مبارزه با قاچاق، کمیته‌ای متشکل از حدود 

۲۰دستگاه و نهاد تشکیل داده است.

به‌گفته او، هدف این کمیته تعیین مرز میان 
گونه‌های مجاز و ممنوع است؛ پیش‌نویس یک 
فهرست از گونه‌ها تهیه شده، ‌هرچند اکنون 
هیچ‌کدام از این فعالیت‌ها به‌صورت 
قانونی مجوز رسمی ندارند.‌صفایی 
یکی از معیارهای اصلی در 
انتخاب گونه‌های مجاز 
را این مسئله دانست 
که حیوان برای شخص 
نگهدارنده خطر جانی 

نداشته باشد. 
همچنین بیماری‌زا 
نبودن، نداشتن بیماری مشترک 
با انسان، تطابق با قوانین داخلی و 
بین‌المللی، نداشتن قابلیت مهاجم بودن در 
طبیعت و داشتن قابلیت تکثیر در اسارت دیگر 

معیارهای تعیین‌کننده است.‌

تشکیل کمیته نظارتی

 گونه‌های عجیبی که 
سر از طبیعت درآوردند

بال پیتون‌

گکو پلنگی

سمندر مکزیکی

گربه وحشی آمریکایی

‌تارنتولا

‌موش مینیاتوری
 فیلم خبر 
 »تدریس خلاقانه الفبا با اسب آیینی « 
را  با اسكن این كد ببینید.
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